

《北京师范大学学报（自然科学版）》

致本刊新一届编委的信

尊敬的编委：您好！

为了更好地提高理科学报的办刊质量，切实地使其达到并保持与我校理科科研相称的学术水平，经过编辑部内部的充分酝酿、讨论及与相关部院系所部分专家的沟通而形成的《北京师范大学学报（自然科学版）》新一届编辑委员会，已经正式得到了董奇校长的批准。为此，我代表编辑部全体人员对各位编委表示诚挚的祝贺，并衷心地希望您在今后的日子里一如既往地关心和支持理科学报的工作。由于现在正值期末，我们的全体编委会会议和相关证书的发放工作只能推迟到下学期开学以后，请各位编委体谅。[新一届编委会的名单将于2015年第1期出版时更新，并将把以后的每一期刊物发放到您的信箱，请您注意查收、审阅和提出意见、建议。](#)

《北京师范大学学报（自然科学版）》(<http://like-xb.bnu.edu.cn/>)创刊于1956年，是教育部主管、北京师范大学主办的自然科学综合性中文学术刊物（双月刊，公开发行），具有良好的办刊传统。我们一直以来十分重视提高学术水平和编辑质量，把办出国内第一流、国际上有影响的高水平学术刊物作为追求目标，现已成为在国内享有较高知名度的刊物之一。目前，它已被国内外近30个著名数据库或文摘杂志列为固定收录刊源，始终名列“中国科技核心期刊”和“中文核心期刊”榜；2001年被新闻出版总署评为中国期刊方阵“双高”期刊；2002、2005年分别荣获第2届全国国家期刊奖、第3届全国国家期刊奖百种重点期刊奖；2004年获教育部优秀科技期刊一等奖；2006年及以后多次荣获中国高校精品科技期刊奖。然而，随着我国科技期刊出版体制、机制的变化，随着因学校的发展而对我刊在学校科学研究、学科建设、人才培养、国内外学术交流中应发挥作用之要求的提高，理科学报也面临着一系列的挑战和困难。例如，现在一个突出的问题就是理科各个学科的稿源十分的不均衡，有些学科优秀稿件向国外流失十分严重。

在新一届的编委会中我们充分考虑了我校的学科布局以及理科的学科特色，不但注重基础学科，也充分考虑了应用学科和新兴学科，不但邀请了德高望重的院士和知名学者，也涵盖了许多年轻的热心学报事业的具有教授职称的后起之秀。相信，在学校的领导和关怀下，在新编委会专家的指导、把关和支持下，在北京师范大学坚实的学术环境浸染下，在编辑部全体同志一如既往的辛勤工作和努力下，理科学报一定会办得越来越好。

新一届编委会涵盖了我校几乎所有理科学科，你们具有很高的学术造诣，是学校科研、教学的中坚力量。在您的关怀和支持下，我们有信心顺应时代的要求，把期刊办得越来越好，再铸《北京师范大学学报（自然科学版）》的辉煌！为此，我们真诚地希望您在未来的日子里在您所在的部院系所多为理科学报组稿、约稿，也欢迎您所领导课题组取得的成果投到理科学报来发表，对于您推荐的稿件我们将优先登载和出版。同时，热切盼望您对有关本刊未来发展，提出您的意见和建议，以便我们改进工作、调整内部管理模式，请把意见随时发送到理科学报主编邮箱 jbnuns_eic@bnu.edu.cn。

我们《北京师范大学学报（自然科学版）》的相关联系方式如下，期待着您的关注。

地址：北京师范大学科技楼 A 区 216, 218, 220 房间，

咨询电话：58807851, 58802050, 58807872，

主页：<http://like-xb.bnu.edu.cn/>，

主编 e-mail：jbnuns_eic@bnu.edu.cn，

投稿 e-mail：jbnuns_sub@bnu.edu.cn。

最后，再一次对您的关心和支持表示由衷的感谢，同时恭祝您诸事顺意，身心健康，寒假、新年快乐！

《北京师范大学学报（自然科学版）》编辑部

主编 刘文彪

2015 年 1 月 20 日